

ГГ-12.11.14 №113

## СЛЕД АЛЕКСАНДРА БЛОКА

Со станции города Лиды поэт посыпал телеграммы своей жене Любови Дмитриевне.

Целые книги и научные работы посвящены пребыванию известного российского поэта в Беларуси. Общеизвестно, что Александр Блок в 1916 году в составе 13-й инженерно-строительной дружины Всероссийского союза земств и городов проходил на Полесье воинскую службу в должности табельщика. Почти двести дней и ночей провел он на белорусской земле в экстремальных фронтовых условиях. До сих пор литературоведы изучают его путь по письмам, отправленным поэтом из мест службы своим родным и близким.

Журналист из Лиды Петр Макаревич в газетной заметке рассказывает, что поэт несколько раз ехал по железной дороге из Полесья в Россию и обратно. Кратчайший путь

проходил через Лиду тогдашней Виленской губернии. И именно из этого белорусского города отправлял телеграмму своей любимой жене Любови Дмитриевне.

А бывал ли поэт Александр Блок в Гродно? На этот вопрос мы попросили ответить профессора Гродненского университета имени Янки Купалы Валерия Черепицу. Известно, что ученый-историк много страниц своих исследований посвятил гродненскому губернатору Ивану Блоку – родному дяде российского поэта. По словам Валерия Николаевича, можно однозначно утверждать, что губернатор Иван Блок любил своего талантливого племянника, гордился его творчеством. А вот Александр Блок не особенно стремился общаться с родственниками отца – высокопоставленными чиновниками, включая и Ивана Львовича. И в Гродно к дяде Александр Блок не заезжал...